



## 习近平向2023年浦江创新论坛致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平发展的重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作，建设具有全球竞争力的开放创新生态，同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为

主题，启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神，为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态：创新与全球链接”，由科技部和上海市人民政府共同主办，当日在上海市开幕。

重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作，建设具有全球竞争力的开放创新生态，同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为

主题，启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神，为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态：创新与全球链接”，由科技部和上海市人民政府共同主办，当日在上海市开幕。

□记者 蔡冰清

习近平总书记在党的二十大报告中强调，坚持以人民为中心的创作导向，推出更多增强人民精神力量的优秀作品，培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化文艺人才队伍。近年来，盐城的文艺工作者把以人民为中心的创作理念贯穿于创作、生产、评论、传播的全过程，推进文化惠民，共享文化盛宴。

9月11日，全省一年一度的群众文化盛宴——紫金文化艺术节在盐城拉开帷幕。这是紫金文化艺术节创办以来，首次在南京之外的城市举办开幕式，既体现了本届艺术节对地方剧种、本土题材的重视和向基层的倾斜，也是对盐城文化艺术发展的激励与鞭策。盐城作为本届紫金文化艺术节的重要板块，文化活动由“1+5+18”构成，分别为1场开幕演出、5个主题板块、18个特色文化活动。

### 创作引领 舞台艺术大放光彩

不久前，由盐城市演艺集团出品、江苏省淮剧团创排的新编历史剧《范公堤》在北京全国地方戏演出中心精彩亮相。舞台呈现传统与现代融合，结构紧凑、张弛有度，深刻、完整地呈现了我国传统文化精神气质中“担当”的含义，再现范仲淹“先忧后乐、为民而歌”的抱负追求。

盐城舞台、惊艳四座。《范公堤》晋京展演当晚，新华社、人民日报等十余家媒体报道，文化和旅游部官网、学习强国、文艺中国等44个直播平台同步直播，线上观看251.22万人次。

地方剧种在舞台大放光彩的背后，是盐城在淮剧的保护、传承、创新上的努力。

创作是戏曲生产“第一工序”。盐城市两级设置健全的剧目创作室，造就一批本土创作“带头人”，凝聚一批热爱创作“社群”，形成一批梯队创作“传帮带”，平均每年创作大小戏剧本20多部，不但满足本地表演团体需求，还跨市出省输出，不少剧本和剧目获省及国家级重要奖项，走出了陈明、徐新华、袁连成等一批盐城籍知名编剧，创作生产了淮剧《范公堤》《宋公堤》《小城》《谷家大事》《首乌花开》等一批优秀作品，获得省“五个一工程奖”“省文华大奖”和“省紫金文化艺术节”优秀剧目奖，戏剧创作“盐城现象”社会认同度不断提高。在今年紫金文化艺术节上，我市有4部剧目入选新创剧目汇演，1部剧目入选新剧目展演，入选剧目总数位居全省设区市前列。

百川汇海打响盐城演艺品牌，既有著名导演王潮歌的《只有爱》，也有获全国杂技金菊奖的《炼——倒立技巧》，更有将国家文华大奖作品《小镇》融入建湖沙庄古村的文旅融合示范，沉浸式、实景式、光影秀……盐城的舞台艺术不断发展，舞台边缘不断延伸，表演形式更灵活，文化融合更多元，让观众在欣赏中沉浸、碰撞中思考、返程中回味，传统演绎空间升级为新的“流量高地”。（下转2版）

## 艺术荟萃 文化盛宴

——我市高质量推进文化艺术发展综述

### 重大项目 一线报道

## 市特殊教育学校投入使用



市特殊教育学校 记者 杨毅 王咏 摄

本报讯（记者 王连杰 邓兆冲）迎着新学期的灿烂阳光，孩子们背着满满梦想的书包，精神饱满地步入新校园……9月4日，全市重点民生项目——盐城市特殊教育学校投入使用，迎来新生正式入学。乘着城北地区改造的春风，经过前期紧张有序建设，由盐城集团负责改扩建的盐城市特殊教育学校，在2023年秋季学期开学之际投入使用。这所承载着特殊儿童家庭希望的学校在硬件上得到了质的提升，将为特殊儿童铺设更广阔的天地，也将为投身于特殊教育的工作者们提供更为便利的教育环境。

走进盐城市特殊教育学校新校园，现代化的教学装备、干净整洁的学生宿舍、全扶手设计的走廊、开阔明亮的操场……合理布局的校园把传统文化与现代文明、普通教育与特殊教育理念有机融合，为师生提供了舒适、优质的工作、学习、生活环境。

特殊教育是这个世界上别样的花朵，对他们的培育需要社会倾注更多的耐心和精力。2020年，市政府整合市仁爱小学、市聋哑学校、亭湖区启智学校三校资源，组建盐城市特殊教育学校。当时校园虽经过局部改造和调整，但硬件设施无法与特殊教育适配。在这样的背景下，2021年7月，由盐城集团负责实施的盐城市特殊教育学校改扩建工程正式启动。

作为承建方，盐城集团坚决贯彻落实市委市政府决策部署，充分发扬“善谋事、敢担当、勇创业”的精神，强化质量导向、树立精品意识、弘扬工匠精神，坚守国企的责任与担当，全力推进工程建设，并严格按照要求进行严格的全过程安全管理和质量控制。建设团队在2021年暑期就改造了启智楼和职教楼两幢旧楼，目前一期工程新建的康馨楼、启明楼、行政楼、宿舍楼、食堂和风雨操场、游泳馆等设施都已完工，并在今年秋季投入使用。

“为了保障孩子们的在校学习生活，必须对每个构件、每道工序、每处角落精雕细琢。”盐城集团项目建设团队有关负责人介绍，建设团队充分考虑特殊教育学校的特殊性，针对不同类型特殊学生的自身特点，通过人性化的细节设计，精心打造一所温馨和谐、关怀备至的校园，最大限度满足他们接受高质量特殊教育的需求。

## 习近平在视察78集团军时强调

# 创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力

新华社哈尔滨9月10日电（记者 梅宏伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，创新集团军建设管理和作战运用方式，全面提高部队备战打仗能力，有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许，习近平来到

78集团军机关，在热烈的掌声中，亲切接见该集团军官兵代表，同大家合影留念。

习近平首先指出，前段时间，我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动，勇挑重担，迅速投入防汛抗洪救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全，很好发挥了突击队作用，展现

了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调，要提高军事斗争准备质量和水平，加强重难点课目专攻精练，加强新质战斗力建设，加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成，有机融入联合作战体系。

习近平指出，要全面加强部队党

的建设，深入贯彻落实全军党的建设会议精神，增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础，严格部队教育管理，保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育，着力解决部队发展瓶颈问题，积极主动为官兵排忧解难，不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。



万豪酒店



盐立方电视塔

教师，用无私奉献点亮孩子未来。昨天是我国第39个教师节，全市各地主要建筑通过电子显示屏，以字幕滚动或播放视频的方式为教师亮灯致敬。

“躬耕教坛，强国有我”“老师，您好！”“老师，您辛苦了！”“教师节快乐！”等主题词，表达对教师的崇高敬意和深切祝福，展现出我市崇文重教、耕读传家的良好风尚。

记者 张一轩 摄

## 我国成功发射 遥感四十号卫星

## 江苏ETC停车场 年底将达3000个

目前，江苏苏通卡ETC用户已达2300万，全省80%的车主已安装ETC。庞大的用户基数，为ETC停车场的拓展推广奠定了基础。

>>>详见8版

## 甜叶菊里长出“甜日子”

□记者 顾亚娟 通讯员 谢怀友

9月8日下午，赶到收购点时，王均明拉长了脸。“都快到尾声了，怎么还有这么多人？”只见装甜叶菊的车一辆接一辆，前来交售的种植户一个接一个，全都涌了过来。

在东台市头灶镇顾村甜叶菊集中收购点，种植户王均明将车上的甜叶菊一袋袋往下搬，热得汗珠子直往下滴。尽管天气热、人又多，但望着一袋袋甜叶菊，他心里还是甜滋滋的。今年，王均明种了10多亩甜叶菊，平均每亩亩收获干叶700斤左右，最高能达800斤，喜获丰收。

“老王啊，我听你的话，今年又多种了2亩甜叶菊，收入真不丑呢。”同村的

种植户仲爱群一把拉过王均明，凑过去小声道：“按照收购价每斤干叶8至9元算，今年单是甜叶菊能净赚5万左右。”

“种甜叶菊，错不了。你瞧，收购点都忙成这样了！”王均明说，“现在种的都是新品，发病率低，抗涝抗倒伏性强，产量比以前高，成本却比我们原来少了一半呢，大家赚得更多了，种植热情也高了。”

甜叶菊是一种低热量、高甜度、食用安全的天然糖原，如今已广泛用于食品、饮料、药品、保健品等领域。相比其他农作物，甜叶菊对土壤要求不高，适应性强，具有种植成本低、生长期短、效益高的特点。每年四月份开始种植，到八九月份就能采收。

顾村很早就开始种植甜叶菊，但

由于一直是散户生产，效益不高，种植户积极性不高。近年来，该村通过组建丰健甜叶菊专业合作社，帮助种植户拓展市场，引导农民更新品种，实现规模化种植，有效促进村民增产增收。

今年年初，合作社抓住甜叶菊市场行情上涨利好趋势，积极引导农户种植甜叶菊，与顾村12个组361户农民签订了种植收购协议，种植面积达8600亩，示范带动周边村种植甜叶菊面积超2万亩。广大农户的“甜蜜事业”逐渐壮大。眼下，2.86万亩甜叶菊喜获丰收，近6000吨甜叶菊干叶收购接近尾声。

一交易完甜叶菊，王均明又赶着回家。“甜叶菊秸秆也得送去处理，废物利用做肥料，还能再卖点钱。”

## 逐梦沃野，助力乡村振兴

——盐城“十佳百示范”新型农业经营主体征集探访之新农人篇

□记者 杨磊

随着乡村振兴战略深入实施，具有新理念、新技能、新追求的“新农人”已成为引领现代农业发展、带动农民增收的重要力量。他们怀抱理想、扎根农村，积极运用新技术、不断开拓市场、延长产业链条，在希望的田野上展翅高飞，闯出了一番新天地。

眼下正值秋月梨上市。9月5日，走进响水旭泽农业有限公司的梨园内，饱满圆润的秋月梨挂满枝头，工人们忙着采摘。公司负责人陈永俊是一名80后“新农人”，“我们施的是有机肥，种出来的秋月梨肉质细腻、多汁甘

甜，不愁销路。”

“采摘前，先检测甜度，达到一定标准才能摘。摘下来的梨，工人们进行分拣包装。”在陈永俊看来，品质是农产品在激烈的市场竞争中脱颖而出、脱颖而出的关键。“我们主要走中高端路线，精品礼盒装售价100多元，市场上供不应求。”

怀揣着对家乡的赤子情怀，2012年底，陈永俊回乡创业，从事农业生产。“由于没有掌握好种植技术和田间管理，第一年就亏了。”陈永俊吸取教训，出去考察学习，请教技术专家，在农业领域埋头深耕，逐渐成为种植能手。

紧挨着梨园的一大片地里，西兰花苗迎着阳光奋力生长。“我们从8月初到9月初，分三批定植西兰花苗。”陈永俊坚持精细化、科学化管理，“拿病虫害来说，我们的做法是预防为主，喷洒的也是生物农药，品质受到客户肯定。”

响水县是“中国西兰花之乡”。旭泽农业有限公司西兰花种植面积1000亩，以出口为主。“今年上半年西兰花每亩利润约3000元。”陈永俊说，“我们建有冷库，冷藏能力600吨。保鲜时间最长两个月左右，可实现错峰销售。”

在农村的广阔天地里，“新农人”大有作为。响水县春秋园农副产品有

限公司是西兰花产业龙头企业，公司负责人陈俊言是个90后。“2015年从部队退役后，当时很迷茫，最后决定脚踏实地从事农业生产。”

春秋园西兰花种植面积5000亩，建有3条蔬菜加工生产线。陈俊言说，“今年春季西兰花大丰收，亩均产量约2500斤。秋季西兰花苗已在9月2日前完成了定植。”

陈俊言非常注重西兰花的品质，“在种植过程中，使用有机肥，推广无公害栽培技术，实行规范化、标准化生产管理。所以，我们种出来的西兰花花球圆紧、颜色翠绿、口感清爽。”（下转2版）